Donnees de sondages

Léger-ASPQ
(2022-2023)
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METHODOLOGIE

Leser

LAssociation pour la sante publique du Quéebec (ASPQ) a mandate Leger afin de sonder l'opinion des
Queébecois.es au sujet de leur perception de la consommation d'alcool chez les femmes ainsi que sur
certains comportements liés a la consommation d'alcool.

NOTES AUX LECTEURS

z Un sondage Web a ete realise aupres de 1 000 Quebecois.es pouvant s'exprimer en
METHODE francais ou en anglais.
QUAND ?  Les données ont été collectées du 5 au 8 mai 2023.
MARGE Il n'est pas possible de calculer une marge d’erreur sur un echantillon tiré d’un
, panel, mais a titre comparatif, la marge d’erreur maximale pour un échantillon de
D'ERREUR 1 000 repondant.es est de + 3,10%, et ce 19 fois sur 20.
Les resultats ont été pondeéerés en fonction du sexe, de l'dge, de la langue
PONDERATION  maternelle, de la région, du niveau de scolarité et de la présence d’enfants dans le
ménage afin d'assurer un echantillon representatif de la population a I'etude.
. Les nombres en caracteres gras et rouges indiquent une difference significative
DIFFERENCES statistiquement inférieure par rapport au complement, alors que les nombres en

caracteres gras et verts indiquent une difference significative statistiquement
supérieure par rapport au compléement.

SIGNIFICATIVES

NSP

La mention « NSP », qui apparait
dans le rapport, signifie « Ne sait
pas ».

ARRONDISSEMENT

Les donnees presentees ont ete
arrondies. Par conséquent, il est
possible que les totaux different
legerement de 100%.

DIFFERENCES SIGNIFICATIVES
Les resultats présentant des
differences significatives et
pertinentes sont indiques dans
une zone de texte a coté de la
présentation des resultats
globaux.

COMPORTEMENTS LIES A LA CONSOMMATION D’ALCOOL (1/2)

Q2. A quelle fréquence avez-vous vécu les situations suivantes au cours des 5 derniéres années ?
Base : Tous les réepondants (n=1 000)

J'ai conduit un véhicule motorisé alors que je savais que je dépassais la
limite de .08.

J'ai conduit un véhicule motorisé alors que j'étais en état d’'ébriété. a

% TOTAL AU MOINS UNE FOIS* PRESENTE

d'ebrieté.

n= 1000 503 497 309 347 344 749
.JrErIi co ndluit un w{éhicule motorisé alors que je savais que je 189 290 — - _— 129 199%
dépassais la limite de .08.
J'ai conduit un véhicule motorisé alors que j'étais en état 15% 19% 11% 0% 13% 13% 15%

TOTAL

AU MOINS
UNE FOIS*

O 8% 2° 18%

7% L% 15%

250 400 300

14% 18% 13%
14% 15% 10%

Leger



Sondage mai 2023

PROFIL DES REPONDANTS (1/2)

Leser

Montréal RMR 50%
Québec RMR 10%
Autre 40%
Est 8%
Centre 15%
Ouest 17%
r i

Base : Tous les répondants (n=1 000)

_____REGION |

75%

Francais

25%

Anglais ou autre

MNote : Pour chacune des catégories de profil, le complément & 100% correspond aux mentions « Ne sait pas » et « Refus ».

PROFIL DES REPONDANTS (2/2)

Moins de 40 000 5 22%

Entre 40 000 5 et 59999 5 17%

13%

Entre 60 000 S et 79999 5

Entre 80 000 5 et 99999 5 12%

100 000 § et plus 27%

REVENU

Base : Tous les répondants (n=1 000)

Travailleurs

Etudiants

Retraités

Au foyer / Sans
emploi

EMPLOI

99%

6%

32%

18 a 24 ans 9%
25334 ans 16%
35344 ans 16%
45 3 54 ans 15%
55 a 64 ans 18%
65 ans et plus 26%
Fa

Mon
T5%

Note : Pour chacune des catégories de profil, le complément a 100% correspond aux mentions « Ne sait pas » et « Refus ».

A maae "N A

Leser

B Universitaire

m Collégial

Primaire /
Secondaire




METHODOLOGIE

L'Association pour la santé publique du Québec a mandaté Léger pour realiser au sondage aupres des
Queébécois et Quebeécoises afin de prendre le pouls quant a leur opinion sur le taux d’alcool légal au
volant.

Leser

NOTES AUX LECTEURS

= Un sondage Web a été réalisé auprés de 1 062 Québécois et Québécoises agés de 18
METHODE o . .
ans et plus et pouvant s’exprimer en francais ou en anglais.

NSP
La mention « NSP », qui apparait

QUAND ? Les données ont été collectées du 24 au 27 mars 2023. dans le rapport, signifie « Ne sait

pas ».
MARGE Il n‘est pas possible de calculer une marge d’erreur sur un échantillon tiré d’un panel, ARRONDISSEMENT
, mais a titre comparatif, la marge d'erreur maximale pour un échantillon de 1 062 Les données présentées ont été
D'ERREUR répondants est de + 3,01%, et ce 19 fois sur 20. arrondies. Par conséquent, il est

possible que les totaux different

Les résultats ont été pondérés en fonction du genre, de I'dge, de la langue maternelle,

PONDERATION de la région, du niveau de scolarité et de la présence d’enfants dans le ménage afin
d’assurer un échantillon représentatif de la population québécoise.

i Les nombres en caractéres gras et rouges indiquent une différence significative
DIFFERENCES statistiquement inférieure par rapport au complément, alors que les nombres en
SIGNIFICATIVES caractéres gras et verts indiquent une différence significative statistiquement

o , globaux.
supérieure par rapport au complément.

OPINION QUANT AU TAUX D’ALCOOL AU VOLANT

Ql. Etes-vous en accord ou en

M Tout 3 fait d'accord M Plutot d'accord M Plutdt en désaccord B Tout a fait en désaccord MNSP / Refus TOTAL
désaccord avec les énonceés ACCORD#*
suivants? On devrait réduire la limite d'alcoolémie
Base : Tous les répondants (n=1 062) pour la conduite automobile a 0,05 (50

milligrammes d’alcool par 100 millilitres de 57%
sang).
Je peux conduire sans danger avec un taux 38%

12%

d’alcool sous 0,08.

K | F | 1834 | 3554 | 55 |MHRMR QcRMR | _Autre | Frangais | Autre
335 464 105 262

1062 520 542 263 532 425 795

On devrait réduire la limite d’alcoolémie pour la conduite automobile a 0,05 (50 milligrammes d'alcool par 100 millilitres de sang).

legerement de 100%.

DIFFERENCES SIGNIFICATIVES
Les résultats présentant des
differences significatives et
pertinentes sont indiqués dans
une zone de texte a cote de la
présentation des résultats

LeSer

TOTAL

DESACCORD#*

32%

48%

560 496

TOTAL EN ACCORD* 57% 52% 62% 53% 37% 60% B60% 56% 53% 56% 60% 53% 62%
TOTAL EN DESACCORD* 32% 39% 25% 32% 31% 32% 28% 36% 36% 35% 22% 34% 29%
NSP 11% 9% 13% 15% 12% 8% 12% 8% 11% 9% 17% 13% 9%
Je peux conduire sans danger avec un taux d’alcool sous 0,08.

TOTAL EN ACCORD* 38% 44% 32% 45% 38% 33% 36% 37% 40% 38% 36% 43% 32%
TOTAL EN DESACCORD* 48% 43% 54% 38% 49% 53% 48% 50% 49% 50% 43% 43% 54%
NSP 14% 13% 15% 17% 13% 14% 17% 13% 11% 11% 22% 14% 13%

Prés de la moitié des répondants (48%) considérent ne pas étre en mesure de conduire sans danger avec un taux d’alcool sous 0,08. Cette proportion est
significativement supérieure chez les femmes (54%) et les 55 ans et plus (53%). Par ailleurs, prés de trois répondants sur cing (57%) sont en accord pour dire
gue la limite d'alcoolémie pour la conduite devrait étre réduite a 0,05. Cette proportion est significativement supérieure chez les femmes (62%) et chez la

population inactive (62%).

*TOTAL ACCORD : % Tout & fait + % plutdt. / TOTAL DESACCORD : % Tout 3 fait + % plutét.



Sondage mars 2023
PROFIL DES REPONDANT-E-S (1/2)

Leger

18 a 24 ans 0%
253 34 ans 16%
35 a 44 ans 16%
45 4 54 ans 15%
55 a3 64 ans 18%
65 ans et plus 26%
F

75%

Montreal RMR 50%
Quebec RMR 10%
Autre 40%
25%
Est 8%
MNon
Centre 15% 75%
Ouest 17%
Francais Anglais ou autre
r

____REGION |

Base : Tous les repondant-e-s (n=1 062)
Note : Pour chacune des catégories de profil, le complément 3 100% correspond aux mentions & Ne sait pas » et « Refus ».

PROFIL DES REPONDANT-E-S (2/2) Leger

Moins de 40 000 $ 20% Travailleur-euse-s 539

B Universitaire

Entre#ﬂ[!][]ﬁet 59 'EI'E'EI'$ 1794
Ftudiant-e-s
m Collegial
Entre 60 000 S et 79999 5 13%
Retraite-e-s 33%
Primaire /
Entre 80 000 $ et 99 999 $ 1425 Secondaire

Au foyer / Sans

i 7%
emploi

100 000 S et plus 28%

REVENU EMPLOI

Base : Tous les repondant-e-s (n=1 062)
Note : Pour chacune des catégories de profil, le complément 3 100% correspond aux mentions « Ne sait pas » et « Refus ».




METHODOLOGIE

’Association pour la santé publique du Québec (ASPQ) a donné le mandat a Léger de mener une enquéte sur la consommation d’alcool
de la population générale, en plus de porter une attention particuliere aux étudiant-e-s et aux adolescent-e-s.

METHODE

QUAND ?

MARGE
D’ERREUR

PONDERATION

DIFFERENCES
SIGNIFICATIVES

Un sondage Web a été realisé aupres de 1 418 répondant-e-s québécois-es pouvant
s‘exprimer en francais ou en anglais. De plus, 289 adolescent-e-s et 307 étudiant-e-s a temps
plein on été sollicite-e-s.

Les données ont été collectées du 7 au 15 mars 2022.

Il n'est pas possible de calculer une marge d'erreur sur un echantillon tire d'un panel, mais a
titre comparatif, la marge derreur maximale pour un échantillon de 1 418 repondant-e-s est
de + 2,6%, et ce 19 fois sur 20. Pour ce qui est des deux cibles, la marge d'erreur pour 239

adolescent-e-s est de £ 5,8%, puis celle pour 307 etudiant-e-s est de £ 5,6%, et ce 19 fois sur
20.

Les résultats ont ete ponderés en fonction du genre, de la langue maternelle, de la région,
du niveau de scolarité et de la présence d'enfants dans le ménage afin d'assurer un
echantillon représentatif de la population québécoise. Pour ce gui est des guotas, les résultats
des adolescent-e-s ont ete pondéres en fonction du genre, de |'age et de la région, de méme
que pour les étudiant-e-s.

les nombres en caracteres gras et rouges indiguent une difference significative
statistiguement inférieure par rapport au complément, alors que les nombres en caractéres
gras et verts indiguent une différence significative statistiquement supérieure par rapport au
compléement.

NIVEAU D’ACCORD - POPULATION GENERALE

Q35./Q135. Etes-vous en accord ou en désaccord avec les énoncés suivants?

Base : Population génerale (n=1 418)

LeSer

NOTES AUX LECTEUR-TRICE-S

NSP - Refus

La mention « NSP », qui apparait
dans le rapport, signifie « Ne sait
pas » et « Refus » correspond a «
le prefere ne pas répondre ».

ARRONDISSEMENT

Les données présentees ont ete
arrondies. Par conséquent, il est
possible que les totaux différent
legerement de 100%.

DIFFERENCES SIGNIFICATIVES

Les resultats presentant des
differences significatives et
pertinentes sont indigués dans une
Zone de texte a cote de la
presentation des résultats globaux.

Leser

= Totalement en accord Plutot en accord Plutot en désaccord m Totalement en désaccord

W e ne sais pas

TOTAL
ACCORD*

On devrait réeduire la limite d’alcoolémie pour la conduite automobile a 0,05 (50 “ 26% 20%
milligrammes d'alcool par 100 millilitres de sang). ° 50%
Je peux conduire sans danger avec un taux d'alcool sous 0,08. m 22% 29% “ 30%

Q35r5: On devrait réduire la limite d’alcoolémie pour la conduite automobile 3 0,05 (50 milligrammes d’alcool par 100 millilitres de sang). - Etes-vous en accord ou en désaccord avec les énoncés suivants?

%C

Total absolu

TOTAL d’accord
Tout a fait d’accord
Plutét d’accord
TOTAL en désaccord
Plutét en désaccord

Total

Tout a fait en désaccord
Je ne sais pas [ Je préfére
ne pas répondre

Age Sexe Milieu Langue maternelle
18-34 35-54 55+ Masculin Féminin Urbain Rural Francgais Autre

1418 438 513 467 577 841 996 422 1135

50% A47% 48% 52% 42% 56% 51% 46% 49%

24% 19% 28% 24% 21% 26% 24% 22% 23%

26% 29% 21% 28% 21% 30% 27% 23% 26%

37% 33% 41% 37% 45% 30% 35% 43% 40%

20% 19% 21% 21% 24% 17% 20% 21% 22%

17% 14% 20% 17% 21% 13% 15% 23% 18%

13% 19% 11% 11% 12% 14% 14% 11% 11%

Q38r2: Je peux conduire sans danger avec un taux d'alcool sous 0,08. - Etes-vous en accord ou en désaccord avec les énonces suivants ?

%C Total

Total absolu 1418
TOTAL d'accord 30%
Tout a fait d’accord 9%
Plutot d’accord 22%
TOTAL en désaccord 58%
Plutot en désaccord 29%
Tout a fait en désaccord 30%
Je ne sais pas [ Je préfére

ne pas répondre 11%

~

Age Sexe Milieu Langue maternelle
18-34 35-54 55+ Masculin Féminin Urbain Rural Francgais Autre

438 513 467 577 841 996 422 1135

31% 31% 29% 39% 22% 29% 34% 31%

9% 9% 7% 13% 5% 7% 12% 9%

22% 21% 22% 26% 17% 21% 22% 22%

51% 61% 61% 52% 65% 59% 56% 60%

31% 25% 31% 26% 32% 30% 26% 30%

20% 37% 29% 26% 33% 29% 30% 30%

18% 8% 10% 10% 13% 12% 10% 8%

283
51%
26%
25%
30%
15%
15%

19%

283
27%
7%
20%
52%
25%
28%

21%

Neé au Canada
Oui

Né au Canada
Oui

Minorite visible

Non Oui Non
1282 136 146
50% 46% 45%
24% 24% 21%
26% 21% 23%
39% 25% 27%
21% 11% 14%
17% 15% 14%
11% 29% 28%

Minorité visible

Non Oui Non

1282 136 146
31% 24% 24%

9% 5% 8%
22% 19% 15%
59% 58% 50%
30% 19% 23%
29% 38% 27%

11% 18% 26%

1258
50%
24%
26%
39%
21%
17%

11%,

1258
31%
9%
22%
59%
30%
30%

10%,



NIVEAU D’ACCORD - LES ADOS

Q35./Q135. Etes-vous en accord ou en désaccord avec les énoncés suivants?
Base : Les ados (n=289)

On devrait reduire la limite d’alcoolémie pour la conduite automobile & 0,05 (50

= Totalement en accord

Plutot en accord

Plutot en desaccord

m Totalement en désaccord W Je ne sais pas

TOTAL

milligrammes d'alcool par 100 millilitres de sang).

Je peux conduire sans danger avec un taux d'alcool sous 0,08. = 14%

ACCORD*

25% 54%

o I
v I

18%

Q135r5: On devrait réduire la limite d'alcoolémie pour la conduite automobile & 0,05 (50 milligrammes d'alcool par 100 millilitres de sang). - Es-tu en accord ou en désaccord avec les énoncés suivants?

iC
Total absolu
TOTAL d’accord
Tout a fait d’accord
Plutét d’accord
TOTAL en désaccord
Plutot en désaccord
Tout a fait en désaccord
Je ne sais pas /[ Je préfére ne
pas répondre

Total

15 ans

63
43%
19%
23%
35%
14%
21%

22%

16 ans

107
59%
33%
26%
22%
16%

6%

19%

17 ans

119
60%
34%
26%
23%
14%

9%

17%

Sexe

Masculin Féminin

148
53%
30%
23%
30%
16%
15%

16%

Consommation d’alcool
au cours des 12 derniers

mois
Oui Non
141 191 9
55% 49% 53%
28% 25% 35%
27% 24% 18%
23% 32% 15%
14% 18% 15%
9% 14% 0%
23% 19% 32%

Consommation

Consommation d’alcool problématique Né au Canada Minorité visible

Une fois par

Plus d’'une semainea Ne
fois par moins d’'une consomme
semaine fois par mois pas Oui Non Oui Non Oui Non
10 01 28 ) 184 276 13 30
44% 46% 52% 36% 50% 53% 81% 73%
4% 18% 34% 0% 26% 28% 51% 44%
40% 28% 18% 36% 24% 25% 29% 29%
56% 31% 31% 64% 31% 28% 6% 17%
48% 18% 15% 64% 17% 15% 6% 10%
8% 13% 15% 0% 14% 13% 0% 6%
0% 23% 17% 0% 19% 20% 13% 10%

Q137r2: le peux conduire sans danger avec un taux d'alcool sous 0,08. - Es-tu en accord ou en désaccord avec les énonces suivants? by BB1 (enfants)

%C

Total absolu

TOTAL d’accord
Tout a fait d’accord
Plutét d’accord
TOTAL en désaccord
Plutét en désaccord

Total

Tout a fait en désaccord
Je ne sais pas [ Je
préfére ne pas répondre

289
18%
4%
14%
60%
20%
40%

22%

Age

15 ans

17%

3%
14%
46%
15%
31%

37%

16 ans

107
20%

15%
64%
20%
43%

16%

17 ans

Sexe
Masculin
119 148
17% 24%
A% 6%
13% 18%
70% 58%
24% 22%
46% 36%
13% 18%

&

Féminin

Consommation d’alcool
au cours des 12 derniers

Consommation

mois Consommation d’alcool problématique Né au Canada Minorité visible
Une fois par
Plus d’'une semainea Ne
fois par moins d’une consomme
Oui Non semaine fois par mois pas Oui Non Oui Non Oui Non
141 191 9 10 91 88 5 184 276 13 30
12% 19% 67% 68% 19% 13% 59% 18% 18% 33% 16%
3% 4% 9% 12% 5% 3% 0% 4% 4% 7% 3%
10% 15% 57% 55% 14% 10% 59% 14% 13% 26% 13%
62% 62% 14% 32% 64% 64% 41% 64% 60% 51% 74%
18% 22% 5% 32% 21% 22% 41% 22% 20% 24% 42%
44% 40% 9% 0% 43% 42% 0% 42% 41% 27% 32%
26% 19% 19% 0% 16% 23% 0% 18% 22% 16% 10%

LeSer

255
52%
27%
25%
28%
15%
13%

20%

255
18%
4%
14%
58%
17%
41%

23%



Sondage mars 2022

PROFIL DES REPONDANT-E-S : POPULATION GENERALE =%

Base : La population générale _ Base : La population générale Base : La population générale TOTAL

Leser

n= 1418 n= 1418 n= 1418
GENRE NIVEAU DE SCOLARITE LANGUE MATERMNELLE
Homme 49% Primaire / Secondaire 319% Francophone 77%
Femme 519 Collégial 43% Mon francophone 23%
AGE Universitaire .
25% NE AU CANADA
18 a 24 ans 10% PRESENCE D’ENFANTS DANS LE MENAGE ou 91%
25 a 34 ans 15% :
Oui 25% Non 99
353 44 ans 16%
M 75% .
on MINORITE VISIBLE
45 3 54 ans 17%
REVENU Oui 11%
55 a 64 ans 18%
‘ 39KS et moins 22% Non 88%
65 ans a 74 ans 17%
AOKS-79KS 21%
75 ans et plus 6%
S0KS-99KS 12%
REGION 100KS5-149KS 16%
Montreal RMR 50% 150KS et plus 8%
Québec RMR 10%
Autres regions 40%

Mote : Pour chacune des catégories de profil, le complément & 100% correspond aux mentions : NSP / Refus.

J_ Leger
PROFIL DES REPONDANT-E-S : ADOs 1

Base : Les ados TOTAL Base : Les ados TOTAL Base : Les ados TOTAL

e 589 n= 289 n= 289
GENRE NIVEAU DE SCOLARITE LANGUE MATERMNELLE
Garcon / Homme 51% Primaire / Secondaire 80% Francophone 80%
Fille / Femme 49% Collégial 20% MNon francophone 20%
AGE Universitaire 0% NE AU CANADA
e
15 ans 33% REVENU Oui 95%
16 ans 24% 39KS et moins 15% MNon 5%
17 ans 33% 40KS-79K$ 29% MINORITE VISIBLE
REGION 80KS-99KS 14% Toui T T
Montréal RMR 32% 100K$-149KS 18% Non 89%
Québec RMR 9% 150K$ et plus 17%
Autres régions 39%

MNote : Pour chacune des catégories de profil, le complément & 100% correspond aux mentions : NSP / Refus.



